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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στην παρουσίαση 
του νέου βιβλίου του Μητροπολίτου Σουηδίας
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία η τρίτη ημέρα της υψηλής 
παρουσίας της Α. Θ. Παναγιότητος, του Οικουμενικού 
Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, το Σάββατο, 23 Αυγούστου 
2025, στην Στοκχόλμη, κατά το ακόλουθο πρόγραμμα:

Το πρωΐ, ο Παναγιώτατος παρεκάθησε μετά των μελών της τιμίας Πατριαρχικής 
Συνοδείας, στο πρόγευμα που προσέφεραν οι εξ Αμερικής παρευρισκομένοι 
Άρχοντες Οφφικιάλιοι της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας, εξεφωνήθησαν 
δε προσφωνήσεις και αντιφωνήσεις εκατέρωθεν.
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Ακολούθως, ο Οικουμενικός Πατριάρχης μετέβη στην Τουρκική Πρεσβεία 
Στοκχόλμης, όπου εγένετο δεκτός, μετά των μελών της τιμίας Συνοδείας Του, από 
τον Εξοχ. Πρέσβυ της Τουρκικής Δημοκρατίας στην Σουηδία κ. Yönet Tezel.

Κατόπιν, η Σεπτή της Ορθοδοξίας Κορυφή κατέφθασε στον Καθεδρικό Ναό Αγίου 
Γεωργίου Στοκχόλμης, όπου πραγματοποιήθηκε η παρουσίασις της νέας μελέτης 
του Σεβ. Μητροπολίτου Σουηδίας και πάσης Σκανδιναυΐας κ. Κλεόπα, με τίτλο: 
«Πολύευκτος Φινφίνης, Μητροπολίτης Σουηδίας και πάσης Σκανδιναυΐας, 1969-
1974».



Η παρουσίαση εγένετο από τον Πανιερ. Μητροπολίτη Φαναρίου κ. Αγαθάγγελο, 



Γενικό Διευθυντή της Αποστολικής Διακονίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, που 
ανέλαβε την έκδοση της παρούσης μελέτης του Μητροπολίτου Κλεόπα, και 
ομίλησαν, επίσης, η 1η Αντιπρόεδρος της Εθνικής Φιλοπτώχου Αδελφότητος 
Κυριών Αμερικής κ. Ανίτα Καρταλοπούλου, ο National Commander Άρχων Dr. 
Anthony J. Limberakis, ο Εξοχ. Υφυπουργός Εξωτερικών της Ελλάδος κ. Ιωάννης 
Μιχαήλ Λοβέρδος, και εν τέλει ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος.

Εν συνεχεία, η Α. Θ. Παναγιότης ευλόγησε το γεύμα, που προς τιμήν Του 
παρέθεσαν οι προς τούτο προσκληθέντες 130 στον αριθμό εθελοντές της Ι. 
Μητροπόλεως Σουηδίας, οι οποίοι και παρεκάθησαν σε αυτό, στην αίθουσα 
δεξιώσεων του ως άνω ναού.

Προ της αναχωρήσεως του Παναγιωτάτου, το Μουσικό Τμήμα του Καθεδρικού 
Ναού παρουσίασε παραδοσιακά τραγούδια, με συνοδεία μουσικών οργάνων, και 
έψαλαν το πολυχρόνιον του Πατριάρχου.

Την μεσημβρία της ιδίας, ο Παναγιώτατος και τα μέλη της τιμίας Πατριαρχικής 
Συνοδείας εγένοντο ενθέρμως δεκτοί από τον Πρωθυπουργό της Σουηδίας, Εξοχ. 
κ. Ulf Kristersson, μετά του οποίου είχαν ωριαία συζήτηση.



Το απόγευμα της ιδίας, ο Πρωτεύθυνος της Ορθοδοξίας και τα μέλη της 
Πατριαρχικής Συνοδείας μετέβησαν στον Λουθηρανικό Καθεδρικό Ναό της 
Στοκχόλμης (Storkyrka), όπου, παρουσία του Βασιλικού Ζεύγους της Σουηδίας, του 
Εξοχ. Πρωθυπουργού της Σουηδίας και ετέρων προσκεκλημένων εκκλησιαστικών 
και πολιτικών ηγετών, πραγματοποιήθηκε η πανηγυρική εκδήλωση, με την οποία 
κορυφώθηκαν οι εορτασμοί της Οικουμενικής Εβδομάδος, υπό το γενικό τίτλο: 
«Ώρα για την Ειρήνη του Θεού», κατά την διάρκεια της οποίας ο Παναγιώτατος 
ομίλησε περί ειρήνης, από τον άμβωνα του ως άνω Καθεδρικού Ναού.

Μετά ταύτα, ο Οικουμενικός Πατριάρχης και η τιμία Συνοδεία Του μετέβησαν στην 
αίθουσα εκδηλώσεων του Ρωμαιοκαθολικού Καθεδρικού Ναού της Στοκχόλμης, 
όπου παρετέθη δεξίωσις.

Η ημέρα κατέκλεισε με το δείπνο που παρέθεσε προς τιμήν του Οικουμενικού 
Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου και της τιμίας Συνοδείας Του ο Αποστολικός 
Νούντσιος στην Στοκχόλμη, Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Orange, κ. Julio Murat.
































